



ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – НА БЛАГО РОССИИ

ВСТРЕЧА С АКАДЕМИКОМ А.Д. НЕКИПЕЛОВЫМ *

8 февраля, в рамках ознакомления с вологодским опытом интеграции науки и образования, вице-президент Российской академии наук академик **Некипелов Александр Дмитриевич** посетил филиал ИНЖЭКОНа в г. Вологде. Он поздравил коллектив филиала с Днём российской науки, отметив при этом, что условия, созданные в ИНЖЭКОНе для обучения, отвечают всем современным требованиям: «Хороший уровень не только в масштабах города, областного центра, но и страны в целом».

А.Д. Некипелов обсудил с директором филиала д.э.н., профессором **В.А. Ильиным** результаты научно-исследовательской работы преподавателей, перспективы развития филиала.



Слева направо: А.Д. Некипелов, В.А. Ильин, В.К. Егоров

ЭКОНОМИКА РЕГИОНА: РЕАЛЬНОСТЬ И ПЕРСПЕКТИВЫ *

5 февраля в филиале СПбГИЭУ в г. Вологде состоялась II междисциплинарная научно-практическая конференция «Экономика региона: реальность и перспективы». В её работе приняли участие преподаватели вологодских вузов, специалисты, научные работники и студенты.

В рамках работы секций конференции был организован конкурс на лучший научный доклад.

Секция «Тенденции социально-экономического развития региона в условиях перехода к инновационной экономике»:

1 место заняла **О.И. Попова**, инженер-исследователь ИСЭРТ РАН (тема доклада – «Внутренние факторы, влияющие на производительность труда»);

2 место – **О.В. Пантюшина**, ст. преподаватель ВИБ («К совершенствованию структуры ассортимента льняных тканей»);



На заседании секции

* Здесь и далее звёздочкой обозначены материалы, подготовленные О.Г. Филинской, руководителем группы по воспитательной работе филиала ИНЖЭКОНа в г. Вологде.

3 место – **Б.А. Александровский**, м.н.с. ИСЭРТ РАН («Проблемы инновационного развития регионального лесного комплекса»).

Поощрительным призом отмечен **В.С. Усков**, м.н.с. ИСЭРТ РАН, за доклад «Современные тенденции развития малого бизнеса в Вологодской области».

Секция «Проблемы и перспективы социального развития региона»:

1 место – **К.Н. Калашников**, м.н.с. ИСЭРТ РАН («Анализ механизмов

финансирования здравоохранения региона с позиций экономической эффективности и социальной справедливости»);

2 место – **Е.А. Чекмарева**, м.н.с. ИСЭРТ РАН («Реализация трудового потенциала региона: социологический анализ»);

3 место – **А.Н. Красиков**, ст. преподаватель кафедры философии ВГМХА, и **О.А. Сачкова**, ст. преподаватель филиала СПБГИЭУ в г. Вологде («Электоральная география Вологодской области: проблемы и перспективы изучения»).

Поощрительный приз получила **Т.С. Соловьева**, ст. лаборант ИСЭРТ РАН, за доклад «Расходы и потребление населения Вологодской области как показатели уровня жизни».

Секция научных работ студентов филиала:

1 место – **Д.А. Нигматулина**, 3 курс («Совершенствование стиля руководства на предприятии ОАО СК «Согаз»);

2 место – **А.Ю. Ермоленко** и **Н.С. Максименкова**, 4 курс («Роль туризма в формировании экономики Вологодской области»);

3 место – **Л.В. Крюкова**, **М.О. Лебедева**, **Г.А. Димони**, **Е.С. Мальшева** и **Т.В. Иванова**, 1 курс (творческий мультимедийный проект «Поэты Серебряного века о любви»).

По итогам работы конференции была принята резолюция с предложениями по содействию ускорению темпов социально-экономического развития региона. Решено приумножать традиции преемственности в научной и образовательной сферах, а конференцию «Экономика региона: реальность и перспективы» проводить ежегодно.

Отзывы о конференции

Приятно, что и преподаватели ИНЖЭКОНа, и сотрудники ИСЭРТ РАН, и все другие участники конференции самым заинтересованным образом обсуждали представлявшиеся доклады. Конференция прошла очень плодотворно с точки зрения взаимодействия науки и образования. В нынешних условиях перехода к инновационному росту было бы желательно продолжение исследований проблемы привлечения инвестиций (**Ю.В. Гладьшев**, ст. преподаватель филиала СПБГИЭУ, к.э.н.).

Конференция очень понравилась. Все выступления воспринимались с большим интересом. Приятно, что мой доклад о проблемах инновационного развития регионального лесного комплекса занял третье место (**Б.А. Александровский**, м.н.с. ИСЭРТ РАН).

Работа была организована на высоком уровне, прозвучали интересные доклады. Конференция оставила хорошее впечатление (**М.А. Кошутин**, аспирант Вологодского института бизнеса).



Участники конференции

Мы принимали участие в работе студенческой секции и заняли третье место. Обстановка была волнительной. Все участники представили достойные работы. А мы показали свои знания и приобрели новые. С удовольствием приняли бы участие в подобной конференции ещё раз (Т. Иванова, Л. Крюкова, Фо-12).

Конференция прошла на высшем уровне. Студенты продемонстрировали хорошую подготовку, их работы произвели сильное впечатление. Спасибо за проведение такого запоминающегося мероприятия (Е. Линк, Эмо-21).

ОБ УЧАСТИИ В МЕЖДУНАРОДНОМ СЕМИНАРЕ «БАЛТИЙСКИЙ БРИЗ»

15 – 17 марта делегация в составе заместителей директора филиала ИНЖЭКОНа Л.В. Бабич и И.А. Евграшиной, заместителя директора ИСЭРТ РАН к.и.н. К.А. Гулина и автора данной заметки побывала в Финляндии (города Коувала и Котка), чтобы принять участие в международном семинаре «Балтийский бриз» в числе 39 представителей образовательных и научных организаций из 13 стран.

Семинар был организован Университетом прикладных наук Кюменлааксо с целью изучения опыта по проблеме международного обмена студентами и персоналом.

В первый день визита наша делегация провела несколько встреч с руководством Университета Кюменлааксо и слушателями семинара по вопросам сотрудничества в области образования и науки, а также приняла участие в работе семинара, открывшегося в г. Котка. Особенно заинтересовало меня выступление представительницы Министерства транспорта Финляндии о новой программе сотрудничества европейских стран в области безопасности Балтийского моря, поскольку тема моего доклада была также посвящена стратегии международного взаимодействия.

Затем состоялся круглый стол, на котором обсуждались риски, возникающие при реализации программ международного межвузовского обмена. Среди них назывались такие, как сложность адаптации к иной языковой среде, различия в программах



На заседании семинара

и необходимость навёрстывания материала при возвращении в родной вуз. Однако, по общему мнению участников семинара, программы обмена необходимы и многое из увиденного за рубежом может быть с успехом применено на родине.

16 марта на семинаре, продолжившем свою работу в г. Коуволла, обсуждались вопросы маркетинга в области международного межвузовского обмена, в частности то, каким образом вузы информируют студентов о своей международной деятельности. В России решение о степени участия в международной деятельности принимается каждым вузом самостоятельно. С большим интересом была воспринята информация о том, как руководство нашего университета расширяет и укрепляет международные связи в целях повышения качества подготовки будущих специалистов к работе в условиях глобальной экономики.

В Университете Кюменлааксо я выступил с лекцией и презентацией на английском языке на тему «Стратегические ориентиры российско-финляндского сотрудничества при построении инновационной экономики» перед студентами из более чем десятка стран и сотрудниками Университета. Выступление вызвало оживлённую дискуссию.

В целом программа семинара, на мой взгляд, оказалась крайне интересной и полезной с точки зрения понимания перспектив международного межвузовского сотрудничества и путей решения возникающих проблем.

Делегация из Вологды



Л.В. Бабич, И.А. Евграшина, Ю.В. Гладышев



К.А. Гулин

Ю.В. Гладышев, к.э.н.,

ст. преподаватель филиала СПбГИЭУ